
PAUTA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA
31 de Março de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

CORRESPONDÊNCIAS

Correspondências: 33/2026 - Ementa: Ofício nº 70/2026 - SEFIN - Prestação de contas pertinente à 
competência de fevereiro de 2026.

Autoria: Ingrid Soraya de Oliveira Sá.

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 054/2026 - Ementa: Dispõe  sobre o Programa Municipal de Incentivo à Denúncia de 
Infrações Ambientais no Município de Sobral, estabelece a destinação de percentual da multa 
administrativa ao denunciante e dá outras providências.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral.

Projeto de Lei: 055/2026 - Ementa: Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre o Consumo 
de Álcool entre Jovens no Município de Sobral.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Lei: 056/2026 - Ementa: Institui o Dia dos Hospitais, das Entidades Filantrópicas e das 
Entidades sem Fins Lucrativos no âmbito do Município de Sobral.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Lei: 057/2026 - Ementa: Institui o Protocolo Violeta no âmbito do Município de Sobral, com o 
objetivo de prevenir e combater a violência e a importunação sexual em estabelecimentos e eventos.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

INDICAÇÃO

Indicação: 557/2026 - Ementa: Indica capacitação periódica para Condutores de Veículos de 
Emergência, vinculados a Secretaria da Saúde de Sobral.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Secretário de Transporte.

Indicação: 558/2026 - Ementa: Indica a construção de um Centro de Educação Infantil-CEI para a sede 
do distrito de Pedra de Fogo, no município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Educação, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 559/2026 - Ementa: Indica que seja contratado um controlador de acesso de trânsito, para 
ficar na creche José Adarias, na localidade de Tanques, distrito de Jordão, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário Municipal de 
Trânsito.

Indicação: 560/2026 - Ementa: Indica que seja contratado um controlador de acesso de trânsito, para 
ficar no CEI Fransquinha Oliveira, no distrito de Jordão, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário Municipal de 
Trânsito.

Indicação: 561/2026 - Ementa: Indica a reforma da praça João de Deus do Nascimento, conhecida 
popularmente como Largo Nossa Senhora do Carmo, na rua Maria Nazaré Pereira com a rua Profª. 
Maria Pinto de Vasconcelos, no bairro Centro, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.



Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 562/2026 - Ementa: Indica que seja contratado um controlador de acesso de trânsito, para 
ficar na Escola Coronel José Leôncio, distrito de Baracho, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário Municipal de 
Trânsito.

Indicação: 563/2026 - Ementa: Indica a construção de um Skatepark, no bairro de Vassouras, no 
distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 564/2026 - Ementa: Indica que seja contratado um controlador de acesso de trânsito, para 
ficar na Escola José Inácio Gomes Parente, distrito de Jordão, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário Municipal de 
Trânsito.

Indicação: 565/2026 - Ementa: Indica a construção de um Centro de Educação Infantil (CEI) na 
localidade de Puba, Distrito de Taperuaba, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Educação, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 566/2026 - Ementa: Indica a construção do Centro de Referência do Idoso - CEI, no distrito 
de Bilheira, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde, Secretária dos Direitos Humanos e da Assistência Social, Secretário do Desenvolvimento 
Distrital.

Indicação: 567/2026 - Ementa: Indica a construção do Espaço Esportivo Comunitário - EEC , no distrito 
de Taperuaba, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 568/2026 - Ementa: Indica a construção de um anexo do posto de saúde na localidade de 
Puba, distrito de Taperuaba, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Saúde.

Indicação: 569/2026 - Ementa: Indica a reforma do anexo da Escola Netinha Castelo, bairro Junco, 
Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 570/2026 - Ementa: Indica ampliar espaços de trabalho para os Agentes Comunitários de 
Saúde (ACS) nos Centros de Saúde da Família (CSFs).

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 571/2026 - Ementa: Indica que seja garantido fardamento e equipamentos de proteção 
individual (EPIs) aos agentes comunitários de saúde.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.



Indicação: 572/2026 - Ementa: Indica a implantação de uma Unidade de Processamento de Matérias 
Recicláveis (UPMR), no Distrito de Taperuaba, Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 573/2026 - Ementa: Indica a realização da "Tardezinha na Comunidade" nos distritos de 
Rafael Arruda, São José do Torto e Aprazível.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária dos Direitos Humanos e da Assistência Social, 
Secretário Municipal  da Juventude e Cultura.

Indicação: 574/2026 - Ementa: Indica a realização de ampla reforma da quadra de esportes localizada 
na rua Raimundo Luiz da Costa, no distrito de Rafael Arruda, município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária Municipal da 
Educação, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 575/2026 - Ementa: Indica a construção de uma academia de saúde no distrito de Bonfim.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 576/2026 - Ementa: Indica serviço de jardinagem e paisagismo da rua Ruth Mont'Alverne, 
bairro Cohab III, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretária do 
Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 577/2026 - Ementa: Indica a restauração, serviço de jardinagem e paisagismo da Av. Martha 
Saboya, bairro Cohab III, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretária do 
Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 578/2026 - Ementa: Indica a instalação de uma Casa da Criança Municipal para a cidade de 
Sobral.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária dos Direitos Humanos e da Assistência Social.

Indicação: 579/2026 - Ementa: Indica a instalação de um semáforo para pedestres na Avenida Ministro 
César Cals, em frente ao Hospital Regional Norte (HRN), no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 580/2026 - Ementa: Indica a revitalização e reforma da areninha José Ivan Moreira da Silva 
"Ivanzão Moreira" localizada entre as ruas São João e Santa Marta, no bairro Cidade Gerardo Cristino de 
Meneses, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer.

Indicação: 581/2026 - Ementa: Indica a instalação de uma passarela para pedestres na Avenida 
Senador Fernandes Távora, na divisa entre os bairros Antônio Carlos Belchior e Dom Expedito, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário Municipal de 
Trânsito.

Indicação: 582/2026 - Ementa: Indica a construção de um complexo esportivo que beneficie o bairro 
Nova Caiçara, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 



Lazer.

Indicação: 583/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça com a implantação de playground 
infantil e equipamentos de academia ao ar livre no terreno onde funcionava o albergue no bairro Dom 
Expedito, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 584/2026 - Ementa: Indica a construção de uma areninha no Centro, na localidade 
conhecida como antigo bairro da Santa Casa, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer.

Indicação: 585/2026 - Ementa: Indica a implementação de postes para iluminação do campo existente 
na localidade conhecida como Serrote do Piaba, no Setor VI, que integra o distrito de Bonfim, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 586/2026 - Ementa: Indica o piçarramento da estrada que dá acessso à localidade de 
Floresta, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 587/2026 - Ementa: Indica que seja feita a implantação de uma lombada na localidade de 
Água Doce I no distrito de Patos, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 588/2026 - Ementa: Indica que sejam colocadas duas lombadas na rua Antonio Gabriel 
Faustino no distrito Aracatiaçu, Sobral-CE.

Autoria: Antônio José Romano.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 589/2026 - Ementa: Indica o alargamento e criação de uma nova via paralela à rua 
Monsenhor Aloísio Pinto, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretária do Urbanismo, 
Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 590/2026 - Ementa: Indica que seja feito calçamento na continuação da rua Raimundo 
Parente Albuquerque, conhecida popularmente como Fazendinha, bairro Junco, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 591/2026 - Ementa: Indica a construção de uma miniareninha do Projeto Campinho da 
Galera na localidade de Picada, distrito de Caracará, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário de Esporte e 
Lazer, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 592/2026 - Ementa: Indica que seja feito o asfaltamento que inicia na BR 222 até a 
localidade de São Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 593/2026 - Ementa: Indica a perfuração de um poço tubular para localidade de Gonçalo 
Alves, distrito de São José do Torto Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Diretor Presidente do 



SAAE.

Indicação: 594/2026 - Ementa: Indica a realização do projeto Vem Brincar, na localidade de Tamarindo, 
bairro Centro, na cidade de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer.

Indicação: 595/2026 - Ementa: Indica o atendimento periódico de uma equipe multiprofissional 
(neuropediatra, psiquiatra, fonoaudiólogo, terapeuta ocupacional, nutricionista e fisioterapeuta) para 
crianças atípicas (TEA, TDAH, Síndrome de Down, TOD e dislexia) para os distritos de São José do 
Torto, Aprazível e Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 596/2026 - Ementa: Indica a instalação de rede Wi-Fi nas estações do VLT do Campo dos 
Velhos e Sumaré, Sobral-CE.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral.

Indicação: 597/2026 - Ementa: Indica com urgência uma faixa de pedestre com semáforo na rua 
Oriano Mendes em frente a praça Deputado Francisco Figueiredo de Paula Pessoa (praça da Várzea), 
no Município de Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 598/2026 - Ementa: Indica que seja inserida uma rota na linha de transporte coletivo urbano 
(TRANSOL) no bairro Maria do Carmo (Cachoeiro), Sobral-CE.

Autoria: Vicente de Paulo Albuquerque.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Transporte.

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 047/2026 - Ementa: Dispõe sobre a instituição do Programa de “Bolsa-Músico” para o 
fomento das atividades da Banda Municipal de Música Maestro José Pedro, no âmbito do município de 
Sobral, e dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 051/2026 - Ementa: Dispõe sobre atualização do valor do salário-mínimo dos servidores 
públicos do município de Sobral, e dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 052/2026 - Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro, 
de caráter específico e finalístico, à Sociedade de São Vicente de Paulo - Casa Bom Samaritano de 
Sobral, destinado exclusivamente ao custeio do serviço de acolhimento institucional para pessoas 
idosas, e dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 053/2026 - Ementa: Concede reajuste aos servidores que integram o plano de carreira 
e remuneração do Grupo Ocupacional do Magistério do município de Sobral e dos Orientadores 
Edcucacionais, na forma que indica.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 1ª Votação - Maioria Simples.
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